



27 ноября
С Днём
матери!

Дорогие мамы всех поколений!

Примите самые теплые и искренние поздравления в День матери.

Все мы с детства несем в душе образ своей мамы, которая все поймет, простит, всегда пожалеет и будет беззаветно любить. Любовь матери помогает справляться с трудностями, делает нас сильнее. Это огромная сила и надежная опора на жизненном пути человека. И этот праздник — хороший повод сказать особые слова признательности и благодарности за все, что мамы делают для нас.

Дорогие мамы!

Спасибо вам за вашу мудрость и терпение, за душевную щедрость!

Пусть ваши материнские сердца наполняют наш мир добротой и любовью.

Живите долго, будьте здоровы и спокойны за своих детей!

Счастья вам и благополучия!

В. ШАПША,
губернатор Калужской области.

Дорогие женщины!

От всей души поздравляем вас с замечательным праздником — Днем матери!

Бесценный дар материнской любви и нежности делает нас счастливыми, а ее мудрые советы и поддержка дают уверенность в собственных силах, стимул к преодолению невзгод и достижению поставленных целей.

В этот день примите слова благодарности за ваши неустанные труды по воспитанию детей!

Особую признательность хочется выразить тем, кто дарит свою нежность и любовь детям-сиротам, кто ждет домой своих сыновей, выполняющих воинский долг служения Родине в ходе спецоперации на Украине.

От всего сердца желаем вам крепкого здоровья, радости и благополучия!

Г. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
председатель Законодательного Собрания области,
депутаты регионального парламента.

Дорогие женщины, мамы и бабушки!

Сердечно поздравляем вас с замечательным праздником — Днем матери!

День матери — один из самых душевных праздников, он посвящен самым близким и дорогим сердцу людям — нашим мамам. Великая и святая материнская любовь с колыбели согревает и оберегает нас, помогает преодолевать жизненные невзгоды, надеяться, верить в успех. И не важно, сколько нам лет — мамино доброе слово, её ласковый взгляд, мудрый совет нужны и ребенку, и взрослому.

Великий материнский труд всегда будет самым почетным и значимым. Празднование Дня матери — это замечательная возможность выразить свою благодарность и безграничную признательность за все, что делают для нас наши мамы, за их любовь и понимание. В этот день выражаем особую благодарность матерям-героиням, многодетным мамам, женщинам, которые стали вторыми мамами детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Дорогие мамы! Примите слова благодарности, любви и уважения! Земной поклон вам за ваш неустанный труд, безграничное терпение, душевную щедрость. Пусть в семьях у вас всегда царят тепло и уют, счастье и радость, любовь и согласие!

Желаем вам здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от ваших детей!

С уважением,

П. МАРКЕЛОВ,
глава МР «Износковский район».

В. ЛЕОНОВ,
глава администрации
МР «Износковский район».

(Материалы, посвященные Дню матери, читайте на 2-й стр.)

ПАМЯТЬ

Ивановская земля - «Рубеж воинской доблести»

Деревням Ивановского сельского поселения — Ивановское, Савино, Захарово и Угрюмово было присвоено почетное звание Калужской области «Рубеж воинской доблести». Такое решение было принято 17 ноября на заседании областного парламента. Ранее ходатайство об этом от Износковской районной администрации было поддержано областной комиссией по присвоению региональных почетных званий.

Спервого же месяца Великой Отечественной войны Износковский район стал фронтовым. В течение полутора лет, с 1941 по 1943 годы, по берегам реки Воря на границе со Смоленской областью стоял фронт и в непрерывных боях погибли десятки тысяч красноармейцев. Именно здесь 33-я Армия под командованием генерал-лейтенанта М.Г. Ефремова, освобождавшая Износковский район, по приказу Г.К. Жукова двинулась дальше, на Вязьму. Здесь также прорывала оборону 43-я Армия под командованием генерал-майора К.Д. Голубева и 49-я под командованием генерал-лейтенанта И.Г. Захаркина.

В районе деревни Захарово в ходе так называемой

1942 года. Износковский район находился в поле деятельности Вяземско-Ржевской наступательной операции.

Земляки и родственники погибших говорят, что наш район — сплошная братская могила. Это трагично и печально. На территории Ивановского сельского поселения шесть братских захоронений. В братской могиле, расположенной в деревне Ивановское, похоронено 3665 солдат Красной Армии, в братских могилах мемориала «Ивановское поле» — около пяти тысяч, в Туровке — 1690, Захарово — 1353, Угрюмово — 275, Челищево — 140.

Чтобы защитники нашей Родины были с честью похоронены, чтобы их имена



На «Ивановском поле» покоится 4137 человек, имена 292 из них увековечены, а 3845 остаются неизвестными.

ковики не только из Калуги, Москвы, Обнинска, но и из Мордовии, Астрахани, Оренбургской, Волгоградской, Новосибирской, Омской и других областей. За эти годы в результате раскопок был найден прах более пяти тысяч советских

годняшний день на «Ивановском поле» покоится 4137 человек, имена 292 из них увековечены, а 3845 остаются неизвестными. Износковцы помнят подвиг своих славных предков и гордятся ими.

10 августа этого года в д. Ивановское состоялось торжественное освящение новопостроенной часовни в честь Смоленской иконы Божией Матери.

Часовня — дань памяти и уважения нашим героям, павшим в годы Великой Отечественной войны. Построил святыню местный житель, полковник запаса Сергей Салтыков. Здесь возведена и Стена памяти, также планируется установить поклонный крест, с именами героев-земляков, освобождавших родную землю.

Также в этом году по инициативе администрации района была издана книга «Минувших лет живая память». В ней рассказывается о боях и военных операциях на Износковской земле, подвигах солдат и местных жителей, судьбах людей и целых армий.

Присвоение почетного звания «Рубеж воинской доблести» деревням Ивановского сельского поселения, на территории которого в годы Великой Отечественной войны погибли тысячи наших солдат — это очень важно для нас, жителей района.

P.S: Сражениям у деревни Захарово Износковского района посвящен один из фильмов автора и редактора Калужской областной Книги Памяти Татьяны Романовой. В нем она подробно рассказывает о героических сражениях Захаровской операции, о мужестве и подвиге советских солдат.

А. БОРОНИНА.

Фото автора и пресс-службы Законодательного Собрания Калужской области.



В зале заседаний Законодательного Собрания Калужской области заслушивается доклад о ходе боевых действий Захаровской операции.

мой Захаровской операции наши войска приняли бой, стоивший жизни тысячам защитников. Значение Захарова было очень большое: эта деревня прикрывала выход к Варшавскому шоссе. Перерезать Варшавское шоссе — это была задача наших войск, это было условие для дальнейшего нашего наступления на Запад, на Смоленск, а дальше открывался путь на Белоруссию. Также Захарово являлось крупным опорным пунктом противника, который мешал продвижению частей 33-й и 43-й армий на запад и позволял немцам удерживать дорогу Юхнов — Гжатск.

Активные боевые действия на огненном рубеже реки Вори длились до 1942 года. Особенно тяжелыми они были в январе-апреле

стали известны, из года в год на территории Износковского района работают поисковые отряды и объединения.

Поисковая работа на территории района ведется, начиная с весны 1988 года. Организовало её патриотическое объединение «Память», сформированное из поисковых отрядов области при областном комитете ВЛКСМ.

В Износковском районе располагается 36 братских захоронений и индивидуальных могил, свидетельствующих о тех страшных событиях. В них покоятся более 28 тысяч человек. Но до сих пор поисковики продолжают поднимать останки погибших красноармейцев.

За прошедшее время в Износкоках побывали поис-



ПРАЗДНИКИ

Принимайте поздравления!

Ежегодно в последнее воскресенье ноября отмечается один из самых добрых и теплых праздников – День матери. В этом году он приходится на 27 ноября и на официальном уровне будет праздноваться в 25-ый раз. День матери наполнен особой теплотой, искренностью и глубокой благодарностью в адрес матерей, бабушек, жен, всех женщин, воспитывающих детей. Это еще один повод уделить им внимание, сказать теплые слова, подарить цветы и подарки.

Наша газета предоставила своим читателям еще одну возможность порадовать своего дорогого человека. Накануне праздника мы запустили акцию «Не забудь поздравить маму!», условия которой были опубликованы в социальных сетях газеты «Рассвет». Нам прислали множество фотографий мам и адресованных им теплых слов. Как и обещали, все снимки и поздравления мы публикуем в сегодняшнем праздничном номере.

Александрю Александровну Лазареву поздравляют дети Иван и Дарья

Говорят, что миром правит любовь. Мы любим, нас любят... Иногда взаимно, иногда безответно. Но есть на свете любовь, которая не подвластна ничему: ни времени, ни пересудам, ни забвению. Это любовь матери. Она сопровождает нас с самого первого мгновения на этой земле. Любовь материнскую мы чувствуем еще до своего рождения. Мы вырастаем, уезжаем из родного дома. Но даже на краю земли мы помним, что где-то далеко нас ждут теплые мамыны руки и ласковые глаза. Родная наша! Спасибо тебе за твою бескорыстную любовь. За твое участие и переживания, за беспокойство и заботу. Пусть каждый вечер над домом загорается яркая звездочка! А каждое утро в твоё окошко проникают теплые лучики солнца! Живи долго-долго, будь здорова и счастлива!



Екатерину Семенову поздравляют дочери Женя и Настя

С Днем матери, наша дорогая, милая мамочка! Спасибо тебе за все, что ты сделала и продолжаешь для нас делать! Мы желаем тебе крепкого здоровья, много бодрости и энергии, оставаться такой красивой и жизнерадостной! Пусть твои мечты сбываются, ведь ты заслуживаешь всего наилучшего!

Наталию Стешенко поздравляют сыновья Валера и Сергей

Любимая наша мамочка, мы поздравляем тебя с праздником и хотим пожелать много женского счастья и внимания, роскоши и уютной атмосферы в нашем доме. Пусть твое настроение всегда будет только позитивным, и улыбка не спадает с твоих милых щечек. Здоровья тебе на много-много лет и красивой повседневной сказки, состоящей из положительных эмоций, теплоты и неугаасающей семейной любви. Спасибо тебе, мы очень тебя любим и дорожим каждым твоим вздохом.



Наталию Владимировну Гузенгаймер поздравляет дочь Евгения

Родная и незаменимая моя мамочка! Огромное тебе спасибо за мою прекрасную жизнь, за воспитание, за характер. Ты научила меня вере и любви, верила в меня, когда никто не верил! Часто втайне молилась за меня, и благодаря твоим молитвам Бог хранит меня и по сей день. Люблю тебя, МАМА!

Галину Алексеевну Костину поздравляет дочь Настя

Дорогая мамочка, поздравляю тебя с Днем матери. Хочу от всего сердца поблагодарить тебя за заботу, любовь и мудрость. За терпение и доброту, за умение всегда выслушать, помочь, понять, дать дельный совет и прийти на помощь. Я хочу, чтобы мои дети были похожи на тебя – свою красивую молодую бабушку. Ведь твоя мудрость и любовь к жизни наполняют наш дом и наши души теплом и радостью. Сколько праздников подарила ты нам, сколько вкусно угощения приготовили твои умелые руки. Спасибо тебе, мамочка, за все! За счастливое детство, за красивую юность. Спасибо за то, что ты есть и всегда рядом. Будь здорова и счастлива, родная!



Ирину Викторовну Борисову поздравляет дочь Елизавета

Дорогая моя мамульки, нет таких слов, которые могли бы описать, как сильно я тебя люблю. Мне так повезло, что ты моя мама. Ты самая любящая, преданная и терпеливая женщина и лучший образец для подражания. Ты лучшая мама, о которой я могла только мечтать. Спасибо за то, что всегда вдохновляешь меня жить, любить и радоваться. Нелегко растить такую дочь, как я. Спасибо, что любишь меня и всегда поддерживаешь. Я так сильно тебя люблю. С Днем матери!



Наталию Александровну Казанцеву поздравляет дочь Виктория

С Днём матери, мамуля! Желаю лишь любви, Мне повезло безумно, Что дочка я твоя. Пусть радость в доме будет, Везет всегда, во всём, И бережёт от трудностей Пусть ангел за плечом!



Татьяну Семёновну Дубенцеву поздравляет дочь Мария и внук Александр

В день матери за всё благодарим: За ласку рук, заботы и тревоги, За этот мир, прекрасную зарю И первый шаг по жизненной дороге, За нежность, безграничную любовь, За добрые слова и за терпенье. Спасибо, – говорим мы вновь и вновь, Ты – ангел наш, вне всякого сомнения. Пусть будет в твоей жизни лишь добро, Над головой пусть солнце ярко светит! Ты есть – и на душе у нас тепло, Наша единственная, лучшая на свете!



Татьяну Егоровну Егорову поздравляет племянница Екатерина и сын Иван

От всего сердца и души поздравляем тебя с самым важным праздником в жизни каждого человека – Днем матери! Пусть твоя жизнь будет полна счастья и улыбок, пусть каждый день приносит только позитивные эмоции и воспоминания, пусть каждое мгновение будет наполнено радостью и весельем! Желаю любви, здоровья и тепла.



Ларису Ивановну Васильеву поздравляет дочь Анна

Мне хочется очень спасибо сказать, За то, что мамуля мне жизнь подарила. За то, что смогла ты меня воспитать. За то, что всему ты меня научила. За то, что ночами порой не спала, За то, что мой вздорный характер терпела. За нежность и ласку, что ты мне дала. За песни, что в детстве ты часто мне пела. Любимая мамочка, дольше живи, Здоровья тебе, светлых дней безмятежных. Пусть радуют дети и внуки твои. Любовь пусть тебя окружает и нежность.



P.S.: Во всех поздравлениях сохранен оригинальный текст.

ЖИЗНЬ РАЙОНА

Готовы к любой непогоде...

В ночь на 22 ноября на наш район обрушилась первая в этом году непогода, снегопад и ледяной дождь, что внесло свои коррективы в обычную жизнь износковцев, а также добавило работы коммунальным службам, дорожникам района и забот автовладельцам.

С вечера 21 ноября коммунальные службы и дорожники были наготове, и уже утром после ночного дождя дороги, тротуары и машины покрылись ледяной коркой, что создало проблемы автомобилистам и пешеходам.

Из-за мокрого снега и дождя на дорогах появилась гололедица и коммунальные службы – сотрудники МУП «Калужский лес» Износковского района были переведены в режим повышенной готовности.

Для уборки районного центра села Износки были задействованы максимальное количество роторной

и другой техники, средства малой механизации, также работали бригады ручной уборки. Кроме того, специалисты коммунального предприятия осуществляли непрерывный мониторинг со-

стояния улично-дорожной сети райцентра.

– В соответствии с погодными условиями в уборке улиц и пешеходных территорий районного центра были задействованы два трактора «Беларусь», экскаватор-погрузчик, коммунальная дорожная машина, снегоотбрасыватель и другая необходимая техника. Особое внимание нами уделяется

очистке пешеходных зон, тротуаров и прежде всего дорог, по которым проходит маршрут школьного автобуса. Людей для выполнения снегоуборочных работ хватает. Стоит сказать, что в зимний период сотрудниками нашей организации ведутся работы не только на территории районного центра, но и в сельских поселениях, с которыми у нас заключен договор на дорожное обслуживание, – рассказал директор МУП «Калужский лес» А.В. Тергалинский.



Мы обращаемся к жителям Износковского района с просьбой быть предельно внимательными и беречь себя. Коммунальные и дорожные службы делают и будут делать все возможное для безопасности каждого жителя района.

Настоящая зима ещё впереди, а это значит, что мы должны быть готовы к любой непогоде.

Наш корр.

ДОКУМЕНТЫ

Сельская дума МО СП «Село Износки»

РЕШЕНИЕ от 21.11.2022 года №61

Об объявлении публичных слушаний по проекту решения «О бюджете МО СП «Село Износки» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»

В соответствии с Федеральным Законом от 6.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»...

ПРОЕКТ

Сельская дума МО СП «Село Износки»

РЕШЕНИЕ от _____. 2022 г. №

О бюджете МО СП «Село Износки» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»

Статья 1. Основные характеристики бюджета МО СП «Село Износки» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов
1. Утвердить основные характеристики муниципального бюджета на 2023 год...

Статья 3. Бюджетные ассигнования бюджета МО СП «Село Износки» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов

1. Утвердить ведомственную структуру расходов бюджета поселения: на 2023 год – согласно приложению № 1 к настоящему решению...

Статья 4. Межбюджетные трансферты

1. Учесть в доходах бюджета сельского поселения объемы межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов согласно приложению № 8 к настоящему решению...

Статья 5. Особенности исполнения бюджета

Установить дополнительные основания для внесения изменений в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в настоящее решение в соответствии с решениями руководителя финансового органа МО СП «Исноковский район»...

проведение благотворительных акций, иных социально-значимых мероприятий и целевых спонсорских средств, а также от МО СП «Исноковский район», перечисляемых на основе соглашений (договоров) и иных нормативных правовых актов...

Сельская дума МО СП «Село Шанский Завод»

РЕШЕНИЕ от 7.11.2022 г. № 78

О проекте решения сельской думы «О бюджете МО СП «Село Шанский Завод» на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов», о назначении публичных слушаний по проекту бюджета МО СП «Село Шанский Завод» на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов»

В соответствии со ст. 16 Устава МО СП «Село Шанский Завод», решением сельской думы № 86 от 5.11.2007 года «О бюджетном процессе в МО СП «Село Шанский Завод»...

В. ИЛЮШИН, глава МО СП «Село Шанский Завод».

Поселковый Совет МО СП «Поселок Мятлево»

РЕШЕНИЕ от 21.11.2022 № 58

О назначении публичных слушаний по проекту бюджета МО СП «Поселок Мятлево» на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов»

В соответствии с Федеральным законом от 6.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»...

С. КУЗЬМИНА, глава МО СП «Поселок Мятлево».

Приложение к решению поселкового Совета МО СП «Поселок Мятлево» от 21.11.2022 № 58

Порядок учета предложений по проекту бюджета МО СП «Поселок Мятлево» на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов

Проект бюджета МО СП «Поселок Мятлево» на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов (далее – проект бюджета) не позднее чем за 15 дней до дня рассмотрения вопроса о принятии бюджета на заседании поселкового Совета МО СП «Поселок Мятлево»...

ПРОЕКТ

Поселковый Совет МО СП «Поселок Мятлево»

РЕШЕНИЕ от _____. 2022 г. №

О бюджете МО СП «Поселок Мятлево» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»

Статья 1. Основные характеристики бюджета МО СП «Поселок Мятлево» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов
1. Утвердить основные характеристики муниципального бюджета на 2023 год...

ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРОДАЮ ДРОВА КОЛОТЫЕ, 2000 руб./ куб.; Тел.: 8-909-252-98-92; 8-962-171-77-30.
КОПАЕМ КОЛОДЦЫ. Тел.: 8-905-525-86-96.
ГАРАЖИ 7 размеров от 26 000 руб. с вертикальным подъемом ворот. Тел.: 8 960 54 99 777

нормативная величина резервного фонда администрации МО СП «Поселок Мятлево» на 2024 год в сумме 10 000 рублей, на 2025 год в сумме 10 000 рублей;
верхний предел муниципального внутреннего долга на 1 января 2025 года в сумме 0 рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям 0 рублей, и на 1 января 2026 года в сумме 0 рублей...

Статья 3. Бюджетные ассигнования бюджета МО СП «Поселок Мятлево» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов

1. Утвердить ведомственную структуру расходов бюджета поселения: на 2023 год – согласно приложению № 1 к настоящему решению; на плановый период 2024 и 2025 годов – согласно приложению № 2 к настоящему решению...

Статья 4. Особенности использования бюджетных ассигнований по обеспечению деятельности органов местного самоуправления МО СП «Поселок Мятлево»

Установить с 1 октября 2023 года уровень индексации размеров должностных окладов по должностям муниципальной службы и ежемесячной надбавки к должностным окладам за классный чин муниципальных служащих администрации МО СП «Поселок Мятлево»...

Статья 6. Межбюджетные трансферты

1. Учесть в доходах бюджета сельского поселения объемы межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов согласно приложению № 8 к настоящему решению...

Статья 7. Особенности исполнения бюджета

1. Установить дополнительные основания для внесения изменений в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в настоящее решение в соответствии с решениями руководителя финансового органа МО СП «Исноковский район»...

Статья 8. Вступление в силу настоящего решения

Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2023 года. С. КУЗЬМИНА, глава МО СП «Поселок Мятлево».

Исноковская общественно-политическая газета РАССВЕТ
Учредитель: администрация муниципального района «Исноковский район».
Главный редактор Т.Б. Шишкова

Адрес редакции, издателя: 249880 с. Износки Калужской области, ул. Ленина, д. 27; rassvet_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (848449) 4-52-58.
Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58. Все рекламные товары и услуги лицензированы и сертифицированы. Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит по вторникам и пятницам.
Индекс П7286
Тираж 1000.
Заказ